

Большевистский фронт

Год
издания
двенадцатый

Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 68 (1432)

Воскресенье, 7 июня 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Дружной работой очистим колхозные поля от сорняков. Получим высокий военный урожай!

Коммунист на селе — организатор социалистического соревнования

Все новые и новые отрасли хозяйства включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование. Сотни тысяч рабочих и работниц, служащих, колхозников и колхозниц включаются в это поистине всенародное движение.

Душой, организаторами социалистического соревнования на предприятиях, в колхозах являются коммунисты. С первых дней социалистического соревнования коммунисты своим личным примером, со всей страстью большевика помогают организовать его, добиваются наибольшего охвата соревнованием всех групп колхозников.

Родина, фронт требуют все больше и больше хлеба, овощей, картофеля, сырья для промышленности. Чтобы вырастить военные урожаи, надо хозяйски, любовно ухаживать за посевами. Чем чище посевы, тем богаче урожай. Участниками соревнования становятся все колхозы нашего района. Каждый день приносит новые сообщения о включении колхозов в соревнование.

Колхозы имени Сталина, имени Чадаева, имени Жданова по инициативе и организующей роли партийных организаций быстро подхватили патристическое начинание передовых колхозов и включившись в общую борьбу за получение высокого урожая хорошо проводят прополку посевов. Колхозники и колхозницы работают дружно и в массе своей перевыполняют нормы.

Однако далеко не во всех колхозах успешно проходит

прополка посевов. Вот тут сельский коммунист должен проявить себя, как действительный большевик-патриот, он должен помочь председателю колхоза, зрелым образом наладить проведение прополки и подкормки посевов. Для этого нужно сделать многое. В первую очередь необходимо добиться индивидуальной сдельщины, немедленно минуты провести распределение участков для проведения прополки с учетом засоренности их сорняками и организацию соревнования внутри колхоза.

Правильно пишут в своем обращении колхозники и колхозницы сельхозартели «Путь крестьянина», вырастить урожай — это еще полдела. Надо быстро и без потерь собрать урожай. И тут коммунисты опять должны явиться застрельщиками соревнования в колхозах за своевременный сбор урожая.

Призыв передовиков-патриотов, организаторов Всесоюзного социалистического соревнования в колхозах, МТС должен быть доведен до сознания каждого колхозника и колхозницы, каждого труженика колхозной деревни при ведущей роли коммуниста, как лучше организовать соревнование, как лучше выполнить взятые колхозами и колхозниками социалистические обязательства.

Каждый коммунист должен помнить, что он является членом великой армии большевиков, партии Ленина — Сталина и все свои силы обязан отдавать для ускорения разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Всем председателям сельсоветов, колхозов и секретарям первичных парторганизаций

10 июня в 12 часов дня в помещении районного клуба состоится районное совещание председателей сельсоветов колхозов и секретарей первичных парторганизаций с повесткой:

1. Итоги весеннего сева и очередные задачи сельсоветов, колхозов и первичных парторганизаций в проведении прополки посевов, подъеме паров, силосования нормов и подготовке к уборочной кампании.

Явка для всех обязательна точно к указанному времени

Председатель исполкома райсовета:

С. РАССАДИН.

Секретарь РК ВКП(б) В. МАЛОВ.

За боевую работу!

Обращение районного совещания звеньевых ко всем колхозникам и колхозницам района

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Рабочие день и ночь не смыкая глаз трудятся у станков, домен и мартенов, изготавливая оружие и боевые припасы для нашей доблестной Красной Армии.

Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Поэтому мы колхозники должны положить все свои силы на то, чтобы получить больше хлеба, картофеля, овощей и других продуктов и снабдить нашу Красную Армию в достаточном количестве.

Наступает ответственный период сельскохозяйственных работ — уход за посевами. В текущем году в связи с высокой влажностью почвы и большим количеством весенней вспашки прополка и междурядная обработка посевов будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. Мы звеньевые полеводческих и овощных звеньев собравшись на районное совещание и обсудив мероприятия по обеспечению своевременного ухода за посевами, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай, ставим перед собой и всеми колхозниками нашего района следующие задачи:

1. Обеспечим своевременную прополку всей площади озимых и яровых посевов и сельских клевера, а семенные

участки и посева овощей прополкой 2—3 раза. На посевах картофеля и корнеплодов проведем культивацию междурядий не менее двух окучиваний с одновременной прополкой в рядках.

2. Чтобы быстрее провести прополку, организуем выход на работу всех трудоспособных колхозников и подростков. Работать на прополке будем от зари до зари с небольшими перерывами на завтрак и обед.

3. Работу на прополке будем проводить в порядке индивидуальной сдельщины так, чтобы каждая колхозница работала на отдельном участке и ежедневно к концу дня знала бы результаты своей работы и свой заработок.

4. Установим строгий контроль за качеством работы на прополке посевов, будем ежедневно принимать работу от колхозников, не допустим брака в работе.

5. Организуем подкормку слабых участков посевов местными органическими и минеральными удобрениями, сохраним посева от вредителей и болезней.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Последуем примеру колхозников и колхозниц колхоза «Путь крестьянина», Чистозерного района, Новосибирской области, организуем борьбу за высокий военный урожай, тем самым ускорим победу нашей доблестной Красной Армии над фашистскими бандами.

За высокий военный урожай!

За разгром фашистских захватчиков!

Под руководством тов. Сталина вперед, к победе!

По инициативе совещания подписали:

Рассадин — председатель Работкинского исполкома райсовета, Душин — главный агроном райзо, Крылов — секретарь РК ВКП(б), Афанасьева, Пинаева — звеньевые колхоза имени Сталина, Дериглазова — звеньевая колхоза имени Жданова, Сонцова — звеньевая колхоза имени Чадаева, Булюкина А. Ф. — звеньевая колхоза «Активист», Рязанцева — звеньевая колхоза «Парижская Коммуна».

Конкретные обязательства колхоза в соревновании

С исключительным энтузиазмом прошло общеколхозное собрание в колхозе «Парижская Коммуна». На повестке дня стояли два вопроса: о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование и обсуждение постановления Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) «О проведении прополки и междурядной обработки посевов».

В ответ на постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) колхозники решили своевременно провести прополку всей площади посевов, для чего привлечь к работе всех трудоспособных, школьников, подростков, проводить работу от зари до зари; провести междурядную обработку картофеля и свеклы не менее двух раз; повысить существующие нормы выработки на конных и ручных работах на 10—15 процентов.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай колхозники обязались провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней; получить по зерновым культурам не менее 14,5 центнеров с га, по картофелю — не менее 150 центнеров; перевыполнить план подема паров и озимого сева; полностью отремонтировать уборочный инвентарь и машины к 20 июня с. г.; выполнить обязательство перед государством по хлебопоставкам и натуроплате на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

Обсудив обращение колхозников сельхозартели имени Сталина, Алма-Атинской области, колхозники включились в соцсоревнование по животноводству. Колхозники решили перевыполнить государственный план по крупному рогатому скоту на 10 процентов; получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее 2800 литров молока; получить настриг шерсти на 20 процентов выше плана; сохранить весь молодняк; обеспечить все поголовье скота хорошим помещением; своевременно выполнить все обязательства перед государством по всем видам животноводческой продукции.

Честным самоотверженным трудом на полях и фермах колхозники колхоза «Парижская Коммуна» помогают Красной Армии ускорить разгром гитлеровских захватчиков.

Н. Слащин.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ

В ответ на призыв сельхозартели «Путь крестьянина», Новосибирской области, все колхозы Работкинского сельсовета включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай. Колхозники обязались провести подкормку, прополку посевов и уборку урожая в сжатые сроки.

Колхоз «Пробуждение» приступил к прополке яровых. В колхозе «Волгарь», уже закончив прополку озимых, также приступили к прополке яровых. Колхозы обязались провести прополку качественно и в срок с тем, чтобы получить высокий урожай, дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса, шерсти, молока, овощей, картофеля.

Власова,
председатель сельсовета.

ПРИБЛИЗИМ ДЕНЬ РАЗГРОМА ВРАГА

Колхозники колхозов Слободского сельсовета с исключительным энтузиазмом откликнулись на призыв колхозников сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области.

С большим подъемом прошел митинг в колхозе имени Сталина, где колхозники в своих высказываниях выразили единодушную мысль — честным самоотверженным трудом на полях приблизить день победы над врагом.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозники начали выполнять взятые на себя обязательства.

Во всех колхозах приступили к прополке посевов, давая образцы производительности труда:

Раков, председатель
Слободского сельсовета.

ПО-БОЕВОМУ ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхозники колхоза «Красный боец», Варварского сельсовета, обсудив обращение чистоозерцев решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя ряд обязательств:

1. Получить в 1942 году урожай зерновых не менее 100 пудов с гектара, картофеля — не менее 850 пудов с гектара.

2. Выполнить обязательства перед государством по поставкам зерна и других сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока с высоким качеством продукции.

3. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

4. Перевыполнить план подема паров и озимого сева.

5. Выполнить план зяблевой вспашки до 15 октября.

6. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого скота на 10 процен-

тов, овец — на 25 голов, свиней — на 10 голов; поднять удой молока на каждую фуражную корову до 2000 литров; сохранить весь приплод.

7. Увеличить существующие нормы выработки на прополочных и уборочных работах на 10—15 процентов.

Комсомольцы колхоза обсудив телеграмму СНК СССР и ЦК ВКП(б) взяли обязательство выполнить новые нормы не менее чем на 200 процентов.

Для того, чтобы на прополке можно было использовать всех колхозниц, в колхозе 5 июня открылись детские ясли и детсады.

Все мысли и желание колхозников направлены к одной цели — дать стране и героической Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства.

Эппель, помощник
начальника политотдела
Работкинского МТС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 июня

В течение 4 июня на некоторых участках фронта происходили бои местного значения и активные действия авиации.

За 3 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, 4 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 4 прожектора, взорвано 4 склада с боеприпасами, разбито два железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до шести рот пехоты противника.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть отразила атаку противника. Перед передним краем нашей обороны немцы оставили 240 трупов. На другом участке разведывательный отряд совершил внезапное нападение на один из пунктов вражеской обороны. Разведчики взорвали 3 ДЗОТ, захватили 8 пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие и уничтожили 100 гитлеровцев. Взятые пленные.

Наша авиаразведка доносила, что на одном из передних аэродромов противника сосредоточено до 20 самолетов. Летчики эскадрильи под командованием майора Нестеренко (Калининский фронт) прорвали сквозь завесу зенитного огня к вражескому аэродрому и уничтожили 10 немецких самолетов и бензохранилище.

Командиру батареи — старшему лейтенанту Баландину стало известно, что по одной дороге проходит большая колонна войск противника. Внезапным огнем налетом колонна была рассеяна и частью уничтожена.

Каждому из звеньев прикреплен участок для ухода за посевами. В моем звене 28 человек. Несколько дней тому назад мы приступили к прополке и уже на площади 70 га сделали эту работу. Плохо в моем звене то, что еще не применена индивидуальная сдельщина, а это помогло бы нам еще лучше владеть борьбу за высокие военные урожаи.

Полно и красноречиво выступает звеньевая колхоза имени Жданова Анна Николаевна Дериглазова.

«Чтобы вырастить высокие военные урожаи, как этого требуют от нас наша страна и фронт, мы руководители звеньев должны обеспечить образцовый уход за посевами. В прошлом году благодаря хорошему уходу за картофелем мое звено дало средний урожай около 130 центнеров с гектара. Такой урожай получился потому, что мы четыре раза окучивали картофель и пропалывали. В этом году наше звено еще лучше вышло за работу. Мое звено

Пленный солдат 1 роты 515 полка 294 немецкой пехотной дивизии Эрнет Поланд рассказал: «Настроение солдат нашего полка подавленное. Им надоела война, и они хотят вернуться домой. Почти все солдаты подбирают и читают советские листовки. Большое впечатление произвела листовка, в которой была напечатана нота Молотова о зверствах немецких военных властей в оккупированных районах Советского Союза. Командование всеолохилось и учинило тщательный обыск. Перетрясли все личные вещи солдат. Мы, новоприбывшие из Германии солдаты, лично убедились в том, что все написанное в ноте Молотова, правда. По дороге на фронт наш эшелон долго стоял на станции Кременчуг и мы там видели 25 изуродованных трупов. Из расспросов мы узнали, что все замученные и убитые — это местные жители и пленные русские солдаты».

Немецкие и итальянские захватчики поработили и об-

рекли на вымирание населения Греции. От голода умерли десятки тысяч греков. Оккупанты чинят зверские расправы над мирным населением, но им не удалось покорить свободолюбивых греков. Партизанские отряды в центре и на юге Пелопонеса, в районе Олимпа и в горах Крита беспопочно метят оккупантам за все их злодеяния. В одном городе партизаны убили итальянского губернатора и захватили несколько немецких солдат и офицеров в качестве заложников. Некоторое время назад в районе Парнас партизаны напали на поезд, в котором вели английских военнопленных. Партизаны освободили 300 военнопленных и увели их с собой в горы. Расположенные на побережье острова Крит гарнизоны оккупантов, опасаясь партизан, боятся появляться ночью за пределами города. Население оказывает помощь и поддержку партизанам в их борьбе с немецкими и итальянскими оккупантами.

РАБОТАЕМ ПО-ФРОНТОВОМУ

Колхоз имени Жданова с успехом закончил весенний сев. Теперь наступила другая страдная пора — пора прополочных работ, когда нужно тщательно, хорошо выводить посевы и любовно их обрабатывать.

В один из летних вечеров колхозники, колхозницы собрались в правлении для обсуждения обращения колхозников сельхозартели «Путь крестьянина». С большим патриотизмом прошло собрание. Колхоз включился в соревнование за высокие урожаи. Между звеньями были заключены социалистические договоры на лучший уход за посевами.

Как только забрезжит рассвет, четыре звеньевых колхоза уже на ногах. Екатерина Павловна Милюткина шесть лет работает звеньевой. Свой опыт работы она передает двум молодым колхозницам, которые,

заменив ушедших на фронт, стали звеньевыми.

Несколько дней тому назад каждое звено получило свои прикрепленные участки различных культур. Звеньевая лучшего звена, давшего в прошлом году высокие урожаи, колхозница Дериглазова знает хорошо свой участок, знает степень его засоренности.

Весь длинный рабочий день колхозницы проводят на полях, очищая посевы от сорняков. Каждая из них ежедневно вырабатывает двадцать две сотых при норме пятнадцать сотых. В прошлые годы прополка посевов проходила в десять дней, а в это военное лето прополка будет закончена в шесть дней.

Е. И. Коновалова,
звеньевая колхоза
имени Жданова.

КОЛХОЗНИЦЫ-ЗВЕНЬЕВЫЕ, ПАТРИОТКИ РОДИНЫ

Пятого июня в помещении клуба райцентра собрались звеньевые полеводческих и овощных звеньев колхозов района, чтобы обсудить итоги сева, поделиться опытом работы и обсудить очередные задачи. На повестке дня стоял вопрос о проведении прополочных работ. Доклад делает главный агроном райзо тов. Душин.

Зал наполнен женщинами. Многие из них проводив мужей на фронт заменили их и стали звеньевыми. Гордостью наполняются сердца, когда докладчик рассказывает о победе, одержанной колхозниками и колхозницами района в период весеннего сева. Район закончил весенний сев на пятнадцать дней раньше прошлых лет несмотря на то, что сев проходил в тяжелой обстановке отечественной войны. Каждая сидящая колхозница сознавала, что и она вложила свою долю в эту победу. Теперь наступила пора подкорм-

ки и прополки урожаев. Тов. Душин говоря о задачах предстоящего периода летних работ, говорит об организации социалистического соревнования между звеньями за скорейшее и лучшее проведение прополки и подкормки посевов, о мобилизации всего населения на уход за посевами.

С большим вниманием слушают звеньевые колхозов интересный, насыщенный фактическим материалом доклад.

После доклада начинаются выступления. С большой страстью рассказывает звеньевая колхоза имени Чадаева тов. Соколова. Она имеет большой опыт работы и руководит звеном несколько лет.

«Эта весна для нашего колхоза, как и для всех, проходила в тяжелых условиях. Мало было тягловой силы, пахарей и сеялцов. За плуг встали подростки и женщины. В колхозе сев прошел хорошо. В нашем колхозе восемь звеньев.

имеет участок в 11 гектаров из трех культур. В прошлом году мы имели меньше участка и его прополку произвели в 10 дней. Теперь мы включились в социалистическое соревнование по призыву колхозников сельхозартели «Путь крестьянина» и приступили к прополке. Прополку мы произведем в 6 дней вместо 10 и не оставим ни одного сорняка в поле. Уход за картофелем, просом, свеклой и другими культурами мы так организуем, чтобы дать высокие урожаи. Мы дадим урожай картофеля не меньше 150 центнеров с га, скеллы — 75 центнеров с га».

Присутствующие звеньевые, колхозные агрономы и районные работники горячо обсуждают будущие задачи звеньев в борьбе за высокие урожаи, в боях с сорняками. Выступающие советские патриоты

высказывают единодушное желание так организовать труд, соревнование и борьбу с сорняками, чтобы обеспечить высокий урожай, необходимый для победы над врагом.

Председатель исполкома райсовета тов. Рассадин в своем выступлении особое внимание уделил вопросам организации индивидуальной сдельщины труда в звеньях и более продуктивной работы на полях — от зари до зари, как этого требует военная обстановка.

С большим вниманием слушали присутствующие выступление секретаря РК ВКП(б) тов. Крылова. Со всей страстностью большевика он ставит перед женщинами - звеньевыми задачи по борьбе с сорняками, по достижению высоких урожаев.

В. Смирнова.

Отв. редактор С. Матвеев.